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ΘΕΜΑ 4Ο  
 
∆ιαθέτουµε τα παρακάτω υδατικά διαλύµατα : 

 

∆1. ∆ιάλυµα ασθενούς οξέος HA   0,1Mκαι ασθενούς οξέος HB 0,1M . 

∆2. ∆ιάλυµα ( )
2

Ca OH  0,1M  

4.1. Να υπολογιστεί η συγκέντρωση των ιόντων 
3

H O
+ στο διάλυµα 

2
∆  . 

4.2. Να υπολογιστεί το PH του διαλύµατος 
1

∆  και ο βαθµός ιοντισµού του κάθε 

οξέος στο διάλυµα αυτό. 

4.3. Σε 100 ml του διαλύµατος 
1

∆ προστίθενται 100 ml του διαλύµατος 
2

∆  και το 

διάλυµα που προκύπτει αραιώνεται σε τελικό όγκο 1l (διάλυµα 
3

∆ ) . 

Να  υπολογιστεί στο διάλυµα 
3

∆  η συγκέντρωση των ιόντων OH− . 

 
∆ίνονται: Θ = 25 °C  για όλα τα διαλύµατα 
      Kw = 14

10
−  

      ( ) 4
Ka HA 9 10

−= ⋅  

      ( ) 4
Ka HB 10

−=  

Επιτρέπονται οι γνωστές προσεγγίσεις. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


